

区事

白云区今年新增学前教育公办学位逾万个

新快报讯 记者李应华 通讯员云宣报道 在白云区云城北一路的培英中学附属幼儿园,小二班的同学们在老师的带领下在滑梯玩耍。这是白云区今年新开办的7所小区配套公办园之一,已经招了两个班的学生。这是白云区结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,持续提升公办和普惠性学前教育资源的成果。记者近日从白云区教育局获悉,白云区通过推动民办小区配套幼儿园治理,鼓励村镇集体办园、挖掘现有园区潜力等办法,计划到2019年12月底,全年可新增学前教育公办学位10350个。

6所学校富余场地改扩建幼儿园

近年来,公办学前教育资源短缺,群众“入园难、入园贵”一直是白云区着

力破解的问题。2019年,白云区在大力推动了民办小区配套幼儿园治理工作的同时,积极探索,多措并举扩充公办学位。

按照“当年接收,次年开办”的原则,开办新建小区配套公办园7所,新增公办学位2820个;新批3所村集体办公办园正式设立,新增公办学位1020个;积极挖掘现有公办幼儿园潜力,推进58所公办幼儿园升级改造扩大办学规模,新增公办学位3510个;优化学前教育布局,盘活教育资源存量,腾挪6所学校富余场地改扩建为公办幼儿园,力争2020年9月开学。

积极开展普惠性民办幼儿园认定

在公办教育资源短缺的情况下,普惠性民办幼儿园是一种有益的补充。白

云区在推进民办小区配套幼儿园治理时,将2019年8月底后承办协议到期的33所民办小区配套园转办成普惠性民办园,待承办合约到期后收回开办成公办园。为了加快普惠性幼儿园发展,制定了《白云区普惠性民办幼儿园认定、扶持和管理细则》,进一步完善普惠性民办园认定标准和扶持政策。2019年认定普惠性民办园30所,全区普惠性民办园达到190所。

白云区强力推进学前教育健康普惠发展,通过以上种种措施,计划到2019年12月底,全年可新增公办学位10350个。普惠性幼儿园(包括公办幼儿园和普惠性民办幼儿园)学位占比达87%以上,不断满足人民群众对公办普惠幼儿园的需求。

花都区新华街新街村
深入市场普及禁毒知识

新快报讯 记者李应华报道 11月5日,花都区新华街新街村党群服务中心部分干部、驻村禁毒工作小组及相关志愿者前往钟村市场开展了禁毒宣传活动。

活动现场,宣传工作人员及志愿者通过设立禁毒展板、发放禁毒宣传资料、参观仿真毒品、现场讲解辩论等多种形式,向居民宣传了毒品的危害及预防办法,以及党和国家的禁毒方针政策和禁毒法律法规。同时号召广大群众要积极参与到禁毒活动中,树立珍爱生命,远离毒品的信心,坚决同吸毒、贩毒违法分子作斗争。

活动吸引了众多群众的热情参与和支持,现场一位热心的阿姨更是向途人分享了发生在自家邻居小孩身上的案例,村民们均表示会从自身做起,远离毒品,珍爱生命,让禁毒之花开遍村居每一个角落。

(供稿:花都区新华街禁毒办)

崇尚科学
远离邪教

白云区钟落潭镇
开展反邪教宣传活动

新快报讯 记者李应华报道 “崇尚科学,反对邪教,健康生活!”近日,在白云区良田第二小学的小礼堂,响起同学们坚决的口号。10月30日下午,白云区钟落潭镇综治办联合镇教管中心在该校开展反邪教宣传活动,反邪教志愿者代表在礼堂和多媒体教室向广大教职员和学生宣传了什么是邪教、邪教的危害、怎样防止邪教等知识。倡导学生们要崇尚科学,反对邪教,健康生活。

活动现场,工作人员向教职员和学生发放宣传单,宣传党和政府处理邪教问题政策的法律依据和重要意义,打击处理邪教的法律法规,普及反邪教法律知识。认真讲解邪教的危害、践踏法律的丑恶罪行、邪教反动本质和骗人伎俩,介绍依法识别抵御邪教、同邪教斗争的相关知识。

活动主办方介绍,希望通过此次活动深入宣传教育,使广大人民群众提高警惕、识邪反邪,人人都成为反邪教宣传的志愿者。(供稿:广州市白云区委政法委)

老年人免费体检
荔湾区一体检中心
每日开放80个免费名额

新快报讯 记者谢源源 郝慧晶 通讯员荔宣报道 2019年10月,位于广州市荔湾区大坦沙岛的“善心体检”正式对外营业,该民营体检机构率先为广大中老年人提供免费的癌症筛查服务,目前每日开放80个免费名额,年龄在55-75岁,由子女陪同,通过微信完成线上预约,可享受一次免费的防癌体检服务。

据了解,“善心体检”在上午从事收费的高端个人体检及单位团检业务,收益用于下午免费体检,开业至今已有三百多人享受到该免费服务。目前每日开放免费名额80个,开放预约时间为即日起30天内,符合条件的中老年人可以在微信“广州久邦善心门诊部”上进行预约。



南沙区消防员举行集体婚礼

新快报讯 记者朱清海 龚吉林报道 “老婆谢谢你,我爱你!”11月5日上午,在“119”消防宣传月启动日这样一个特殊的日子,广州市南沙区消防安全委员会举办

了一次温馨而浪漫的消防员集体婚礼。在阳光灿烂的婚礼现场,十对年轻新人喜结良缘,在美好的时光和真诚的祝福中留下永恒的记忆。

巨石滚落导致居民楼房受损
黄埔区妥善解决难题获称赞

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲 钟飞兴报道 日前,为了感谢政府在短时间内解决81户300余名业主因地震灾害房屋受损、流离失所的生活难题,林语山庄业主张辉等人作为业主代表向黄埔区有关职能部门赠送了锦旗与鲜花。“结果大大出乎我们的预期,没有想到政府这么有担当!”张辉说。

据悉,开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,黄埔区、广州开发区全力推动基层社会治理体系和治理能力现代化,实现“令行禁止、有呼必应”。去年6月8日晚7时左右,受台

风“艾云尼”影响,黄埔区普降特大暴雨。位于科学城开创大道北的保利林语山庄林荟街6号、8号楼后山滚下3块大石头,直接冲击6号高层住宅,造成首层架空层承重墙受损。受灾业主共81户,约300余人。考虑到灾害对楼体造成的不同程度损毁,以及后山自然条件的情况,解决好受灾业主的永久安置是善后工作的核心。与此同时,如何兼顾平衡各方的合法利益,不以牺牲任何一方利益为代价,快速有效破解僵局,更是对党员干部担当能力和担当智慧的严肃考验。

为了安抚好受灾群众的情绪,专项工作小组里不少党员的办公电话和手机微信成了24小时热线,每天都有业主来访或来电。群众的每一次抱怨,每一次反映,党员干部总是认真听取,耐心解答和宽慰,掌握好情况,及时汇总研判,及时调整工作。

“民有所呼,党政必应”。在林语山庄地灾善后矛盾化解过程中,黄埔区先后投入人力600多人次,组织各种协调会、沟通会50余场,帮助受灾居民解决了30多起合理诉求和实际困难,得到了受灾群众的支持和信任。